

美国2月私营就业人数增长21.6万

证券时报记者 浩林

美国薪资服务提供商自动数据处理公司(ADP)昨日公布的数据显示,美国2月的ADP私营领域就业环比增加21.6万人。此前,经济学家对此的平均预期为环比增加20.3万人。

市场投资者对上述数据十分关注,美国劳工部也将在本周五发布2月非农就业数据。

香港金管局重开5年期外汇基金债券投标

证券时报记者 吕锦明

香港金融管理局7日宣布,将重开剩余额为36个月的现有5年期外汇基金债券,这批重开债券将于3月16日进行投标,并于3月19日交给。

金管局表示,通过这次重开债券,将有额外12亿港元的未到期5年期债券可供投标,其中500万港元的债券将会向拟通过香港中央结算公司递交非竞争性投标的公众发售。

金管局指出,如果预留作非竞争性投标的债券认购不足,未获认购的部分将拨回以竞争性投标方式发售的债券内(原定数额为11.95亿港元)。

据悉,该批债券将于2015年3月23日期满,年利率为1.75厘,每半年派息一次。

香港金融管理局7日还宣布,截至2月底的官方外汇储备资产为2947亿美元,相当于香港流通货币的8倍多,约占港元货币供应量55%,较1月底的2928亿美元增加19亿美元。

出售保险业务 汇控携恒生银行“减负”

证券时报记者 吕锦明

汇丰控股7日宣布,作为该行重整业务计划的一部分,将连同旗下的恒生银行出售香港、新加坡、阿根廷及墨西哥等地的一般保险业务,接盘的对象包括法国安盛保险集团(AXA Group)、昆士兰保险集团等。

汇丰控股曾于去年透露将出售全球一般保险业务,以削减成本。该公司昨日表示,截至去年底,计划出售的保险业务总资产约为12.28亿美元,资产净值2.37亿美元,其中将向AXA出售的资产及资产净值分别为4.44亿美元及4800万美元,售予昆士兰保险的部分则分别为7.84亿美元及1.89亿美元。恒生银行同时宣布,将向昆士兰保险出售一般保险业务,交易总价为2亿美元。

据悉,上述交易目前正待香港监管部门审批,估计有望于下半年完成。市场分析,汇丰有关资产交易的总金额仅占其总市值的约0.6%,所以并不足以对其股价产生重大影响。

汇丰行政总裁欧智华表示,出售保险业务是汇丰控股剥离非核心业务、重点发展核心银行业务计划的一部分,将有助于该行更专注于核心业务发展,比如扩大财富管理。

据悉,完成交易后,AXA和昆士兰保险将分别与汇丰签订分销协议,为汇丰出售保险产品,两者将按协议分别向汇丰支付4.94亿美元及4.2亿美元;恒生也与昆士兰保险签订了为期10年的独家分销协议,后者将为恒生在中国内地和香港出售保险产品。

AXA亚洲首席财务总监表示,收购的汇丰一般保险业务目前的保费收入为2.5亿~3亿欧元,综合偿付比率90%。目前AXA纯利的10%来自亚洲地区业务,来自亚洲业务的销售增长则为25%。

昆士兰保险环球核保营运行政总裁John Neal表示,收购汇丰在阿根廷的保险业务可为公司开拓新的分销渠道;收购恒生在香港的一般保险业务则可助公司进一步渗透到香港本地市场,同时可以借助恒生银行在内地的分行网络进军中国内地保险市场。昆士兰保险预期,收购上述保险业务后的首年,在阿根廷和香港业务的毛保费收入有望分别达到4.5亿美元和7500万美元。

违约利剑高悬 希腊今日迎来“审判”

不少投资者担心希腊违约不可避免,全球金融市场反应剧烈

证券时报记者 吴家明

希腊一年期国债收益率昨日一度突破1100%。不过,更大的可能是,如希腊违约,投资者本金都将无法拿回。

希腊在获取第二轮援助道路上走得很是坎坷。根据希腊政府的计划,希腊私人债权人今日将决定是否自愿参加希腊债务置换计划,这不仅是希腊能否获得第二轮援助的关键环节,也将成为欧洲在结束债务危机努力上面面临的一次大检验。

意法金融机构愿意参与

欧元区财长此前批准了第二轮

希腊救助计划。根据该计划,希腊政府将利用新债券来置换私人债权人手中持有的约2000亿欧元希腊国债,换债计划意味着债权人将损失70%的希腊债券投资。

希腊政府希望75%至90%的私人债权人在自愿基础上参加债务置换计划。如果自愿参与债务置换的私人债权人少于75%,希腊恐将被迫放弃换债计划。为保证顺利实施债务置换,希腊议会决定在换债计划中增加“集体行动条款”。不过,一旦希腊政府启动“集体行动条款”,将触发作为债券保险的信用违约互换(CDS)赔付,这可能在全球金融市场产生连锁反应。

此前,随着损失额度不断提高,私人投资者的参与热情不断减退。截至6日,仅有20%的私人债权人愿意参与债务置换计划。不过,法国兴业银行和意大利裕信银行等金融机构昨日表示将参与希腊债务置换计划,慕尼黑再保险随后也宣布参与。与此同时,希腊最大的6家银行也打算接受报价,希腊养老基金也将在债务置换计划中进一步置换190亿欧元债券。持有810亿欧元希腊债务的30家金融机构昨日也宣布参与债务置换计划。

参与希腊债务置换符合私人债权人的利益。”法国欧洲事务部部长莱奥内提表示,所有的私人债权人都明白一个道理,即失去一些,要比

毫无所得要好。”

希腊换债值得借鉴

根据国际金融协会(IIF)估算,欧洲央行在希腊的风险敞口高达1770亿欧元,希腊陷入无序违约的危害程度可想而知。与此同时,投资者可能会将攻击目标转向其他较弱的欧元区国家。IIF预计,若希腊出现无序违约,可能令西班牙和意大利寻求外部援助。

IIF表示,西班牙和意大利或需要3500亿欧元外部援助以遏制危机蔓延,而爱尔兰和葡萄牙5年内可能需要3800亿欧元的援助。有分析人士表示,此次希腊换债的处理方法值

得其他“欧猪国家”借鉴。

欧股盘中小幅走高

不少投资者仍担心,希腊违约是不可避免的结局,金融市场反应剧烈。6日欧美股市大幅下跌,美国股市三大股指创今年初以来最大单日跌幅。亚太股市昨日也继续下跌,MSCI亚太指数下跌0.9%。

而在昨日的欧洲交易时段,欧洲股市盘中小幅走高,三大股指涨幅均在0.3%以上。荷兰财长德亚赫昨日表示,荷兰愿意并且准备好扩大欧洲稳定机制(ESM)的规模。受此影响,欧元兑美元汇率也回到1.3130水平。

科莫蒂尼今昔：希腊经济由盛转衰缩影

证券时报记者 吴家明

科莫蒂尼,这座曾经给予当地人希望的希腊城市,如今却跌入谷底。

上周,一名失业男子闯进其曾经服务过的工厂,并向其前老板开枪,这起持枪劫持人质案件让希腊东北部小城科莫蒂尼再次出现在人们的视野当中。

在希腊经济高速发展的那些年里,科莫蒂尼呈现出一派欣欣向荣景象。曾有上百家工厂选择留在这

里,产品多为糖果、阿迪达斯运动鞋、电熨斗和罐装啤酒。与此同时,大量崭新的厂房闲置,但当时厂主们并不在乎。

如今,闲置的厂房已经变成杂草丛中的陈旧建筑。只有不到10家工厂仍在继续运作,其他工厂所剩的仅是生锈的管道、破碎的窗户。

这里如同工业坟墓。”科莫蒂尼市长Petridis表示,对于曾经见证这座城市辉煌的人来说,太伤心了。”

对于科莫蒂尼的变化,当地老百姓又有何看法呢?据外电报道,当地84岁高龄的老人安东尼已经建议于孙离开这座城市。

几十年前,安东尼的家人带着希望来到科莫蒂尼,以寻找更好的生活。如今,工厂倒闭、就业机会匮乏,安东尼感到十分无奈。“这至少是50年来最严重的一次经济危机。”安东尼表示,“我有5个孙子,有3个没工作,我让他们离开希腊到德国或奥地利去,那里的人帮助他们。”

数据显示,科莫蒂尼的失业率高达24%,高于希腊全国平均水平3个百分点。与安东尼的想法类似,越来越多的希腊民众开始担心未来财政紧缩之下的生活,加快移民海外的步伐。分析人士担心,紧缩过度的国民选择移民海外,经济复苏将受到影响,希腊政府正处于新的两难阶段。

希腊政府为了获得欧盟和国际货币基金组织(IMF)的第二轮援助贷款,签署了条件更为苛刻的援助协议,但重振希腊经济才是解决问题的

关键。科莫蒂尼的落寞是希腊大部分城市在过去十年来由盛转衰的缩影,如果想知道在缺乏增长的情况下的希腊将会怎样变化,科莫蒂尼将是一个很好的参照。

在欧盟内部,没有所谓的好孩子和坏孩子。”意大利总理蒙蒂曾表示。面对困境,希腊究竟应该留在欧元区,还是退出欧元区?如今,希腊已经变成一个不受欢迎的“孩子”,但迫使希腊离开欧元区会给欧洲带来巨大冲击,继续挽救希腊仍是未来一段时期欧洲的无奈选择。

奥林巴斯财务造假案发酵 6名关键人物被正式起诉

证券时报记者 徐欢

日本东京检察部门一纸诉讼,又将去年闹得沸沸扬扬的奥林巴斯财务造假案带回公众视线。

本周二,日本证券交易监督管理委员会向日本检察部门发起对奥林巴斯以及涉及案件的6名关键人物提出刑事诉讼,昨日,日本东京检察部门就奥林巴斯17亿美元财务欺诈丑闻,以欺诈等罪名起诉了该公司6名关键人物,如果罪名成立,被告将被判处10年监禁,并罚款12.5万美元。

日本检察部门指控称,奥林巴斯前任董事长菊川刚、前任执行副总裁森久志以及前任审计负责人山田秀雄夸大了公司2006年~2007和2007年~2008财年的资产净值等财务数据,此举违反了日本的《金融工具和交易法律》。另外3名被告还包括金融顾问公司Axes Japan前主管中川明尾、前野村证券的宣政横尾和Taku Hada。

由于涉嫌财务造假,并掩盖巨额投资亏空,上述6人已于今年2月被捕。日本检方昨日表示,因涉嫌在截至2009年3月、2010年3

月和2011年3月的财年里提交虚假财务报表,又再次逮捕了菊川刚、森久志、山田秀雄和中川明尾。

据日本媒体报道,日本证券交易监督管理委员会已经要求政府金融服务局对奥林巴斯罚款120万美元,理由是财报作假。

对于日本检察部门的起诉,奥林巴斯发表声明,表示非常重视这些起诉,将继续加强公司治理,并向股东等相关各方表示歉意。

东京股票交易所昨日表示,最新指控暂时不会影响到奥林巴斯的上市资格。昨日,奥林巴斯在东京

交易所的股价下跌1.08%,自去年11月陷入财务丑闻至今,该公司股价已经下跌了48%。东京证券交易所曾在去年11月表示,允许受财务丑闻困扰的奥林巴斯继续挂牌交易,但将被列入监管观察名单,并勒令奥林巴斯在未来3年内必须定期提交改正报告。

奥林巴斯历时13年之久的财务造假丑闻自去年年底浮出水面,其承认动用了超过10亿美元,来掩盖20世纪90年代的投资失利导致的财务损失,并且长期隐瞒公司的投资亏损,利用连续的多宗收购来清理账目。

雷曼走出破产重组期 律师咨询机构捞金15.8亿美元

证券时报记者 吴家明

2008年9月,雷曼破产引发全球金融危机。三年半之后,雷曼终于结束了破产重组期。雷曼兄弟控股公司6日宣布,该公司当天结束破产重组阶段,并将从4月17日起偿还债权人数百亿美元债务。

雷曼表示,第一批清偿款将至少为100亿美元,第二阶段清偿预计从今年9月开始,清偿总额将约为650亿美元。获得清偿的债权人

包括华尔街的投资银行高盛集团和对冲基金保尔森基金等金融机构,这些债权人共持有雷曼超过3000亿美元的债权。

在申请破产保护后三年半的时间内,雷曼通过变卖资产等举措进行破产重组,并与债权人商谈偿付顺序。

负责管理雷曼剩余资产的破产咨询公司Alvarez&Marsal财务主管科恩表示,雷曼可以和其他脱离破产境地的公司一样运营,比如该公司不再需要在每次出售资产时申请

法院许可。

雷曼破产的惨状至今仍历历在目,当时拿着数百万年薪的雷曼高管们携带自己的私人物品,从气派的办公楼中走出。如今,雷曼的办公地址仍在位于纽约的曼哈顿金融区,但其办公楼在经过雷曼资产出售等重组程序后,已经只剩下两层。

尽管雷曼已经结束了破产重组期,但相关的各种索赔和诉讼程序还将继续进行,雷曼完成还债尚需要数年时间。雷曼公司有关负责人也表示,清偿方案未来将面临挑战。

雷曼已进入一个新的阶段,但许多同期倒闭的美国金融机构却仍在苦苦支撑。

房地美和房利美目前尚无任何重大改革的迹象,美国国际集团(AIG)也只是偿还了部分援助款。

不过,律师事务所却因此大捞一笔。雷曼兄弟在法律程序处理过程中共有33家律师事务所提供咨询,多家律师事务所获得的酬劳超过8位数。截至今年1月31日,雷曼为破产程序所花费的费用高达15.8亿美元,包括律师和相关咨询费用。

二月风光浓似酒

——第二届“智远理财杯”实盘投资大赛渐入佳境

二月风光浓似酒,小楼新湿青红。才是料峭春寒季节,招商证券第二届“智远理财杯”实盘投资大赛已是春意盎然、百花盛开。在2月份A股走势复苏的情况下,各位选手八仙过海、各显神通。其中,二月份月度冠军、亚军、季军分别取得57.76%、56.68%、46.09%的投资收益,技压群雄。

二月大赛是一个春天的舞台,投资者精彩的投资故事就如同百花争妍;京建国营营业部月度季军获得者分享的投资理念是:基本面和基本面两个维度来考量,择股择

时缺一不可。鞍山营业部周赛冠军获得者坦言:依靠自己的理论知识和多年的历练与积累,不断学习,吸取教训,总结经验,每天勤做功课,比较习惯使用能量潮OBV指标、筹码集中度,结合个股单选出情况来选股。珠海营业部周赛季军获得者总结了自已的投资经验:加入财富管理计划,注重公司基本面的研究,买入之后坚守,崇尚“理性投资、价值投资、长期投资”的理念。京西直门营业部周赛冠军获得者和大家分享投资心得:在分散投资、注重价值、把握趋势的基础上,结合量能抓取

个股上涨趋势爆发的收益。不同的投资方法,相同的精彩,在二月份的招商证券炒股大赛舞台上,各位选手以多样的投资风格,谱写春天的故事!(CIS)



证券代码:600033 证券简称:福建高速 编号:临2012-005

福建发展高速公路股份有限公司 2011年公司债券票面利率公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

福建发展高速公路股份有限公司(以下简称“发行人”或“福建高速”)公开发行公司债券已获得中国证券监督管理委员会证监许可[2012]11号文核准。

2012年3月7日,发行人和保荐人(承销商)兴业证券股份有限公司在网下向机构投资者进行了票面利率询价,根据网下向机构投资者询价簿记结果,经发行人和保荐人(承销商)协商一致,最终确定本次公司债券票面利率为5.8%。 发行人将按上述票面利率于2012年3月8日面向社会公众投

资者网上公开发行(网上发行代码为“751990”,简称“11闽高速”),于2012年3月8日至2012年3月12日面向机构投资者网下协议发行,具体认购方法请参见2012年3月6日刊登在《上海证券报》、《中国证券报》、《证券时报》和《证券日报》及上海证券交易所网站(http://www.sse.com.cn)上的《福建发展高速公路股份有限公司2011年公司债券发行公告》。 特此公告。

发行人:福建发展高速公路股份有限公司 保荐人(承销商):兴业证券股份有限公司 二〇一二年三月七日